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Manazerské ucetnictvi (COM) - pripadové studie

1. Pfipadova studie HOBBY s.r.o.

Spole¢nost HOBBY s.r.o. vyrdbi hry pro déti i dospélé. Vyroba probihd ve dvou mistné
oddélenych zavodech, pro zjednoduseni pfedpoklddejme, Ze kazdy zdvod vyrdbi pouze jeden
vyrobek ONE a TWO. Jeden ze spoleénikd spole¢nosti Karel Novotny neni spokojen s
dosavadnimi vysledky, a proto se rozhodl podrobnéji analyzovat soucasnou situaci podniku a
mozny dalsi vyvoj. Od druhého spole¢nika a zaroven jednatele vSak ziskal pouze souhrnné
informace za roky 2022 a 2023, které jsou uvedeny v nasledujicich tabulkach:

Z3akladni hodnotové Udaje v K¢:

Skutecnost Rok 2022 Rok 2023
Vynosy z prodeje ONE 885 000 1003 000
Néklady na vykony ONE 837 500 882 500
Vynosy z prodeje TWO 1450 000 1624 000
Néklady na vykony TWO 1300 000 1440 000
Spole¢né FN na prodej a spravu 200 000 200 000
Objem vyroby a prodeje v ks:

Rok 2022 2023

Objem prodeje ONE 1500 1700

Objem vyroby ONE 1500 1700

Objem prodeje TWO 2 500 2 800

Objem vyroby TWO 2 500 2 800

Pan Novotny dale pfedpoklada, Ze fixni naklady zavodu TWO rostou kazdy rok o 10 %. Prodejni
ceny ani ostatni naklady by se v roce 2024 nemély ménit oproti skutecnosti predchozich let.
V roce 2024 se predpoklada prodej a vyroba 2 000 ks ONE a 3 000 TWO.

Ukoly:

1)

2)
3)

4)
5)

6)
7)

8)
9)

Z informaci o vyvoji nadkladd a vykond za roky 2022 a 2023 zjistéte jednotkové var. N,
fixni N a jednotkovou cenu.

Sestavte rozpoctovou vysledovku pro rok 2024.

Stanovte predbéznou kalkulaci pinych nakladd vyrobku ONE a TWO pro rok 2024. Fixni
naklady prodeje a spravy alokujte pfirdzkovou metodou podle vynost z prodeje.

Zjistéte bod zvratu pro planovanou strukturu vykond v roce 2024 (celkem i za jednotlivé
vykony).

Kvantifikujte planované nevyuzité fixni vyrobni naklady v roce 2024, pokud vite, ze
kapacita strojniho zafizeni je u vyrobku TWO 3 500 ks a u vyrobku ONE 2 200 ks.
Zobrazte v manazerském Ucetnictvi operace v roce 2024, pokud vite, Ze:

skute€¢né se vyrobilo 2 050 ks ONE a 2 950 ks TWO, z toho se prodalo vSe za
planovanou cenu az na 100 ks ONE, které zUstaly na skladég,

vyrobni zdvody neprekrodily ani neuspofrily pfedem stanovené naklady,

naklady prodeje a spravy &inily 205 000 K¢,

10) vnitropodnikovd cena vykonl (a ocenéni zasob na skladé) je na Urovni predem

stanovenych pinych nakladl vyroby.

11) Zjistéte vysledky hospodareni stfedisek a kalkulovany zisk z prodeje a uvedte, co

vyjadrfuiji.
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1. Pfipadova studie HOBBY s.r.o. - feSeni

1) Z informaci o vyvoji naklad( a vykont za roky 2022 a 2023 zjistéte jednotkové var. N, fixni
N a jednotkovou cenu.

c Vone=ACN/AQ=(882500-837500)/1700-1500) = 225 K¢
Na jeden kus vyrobku ONE pripadaji variabilni ndklady 225 K¢&
* FNong2022 = CNone = Vione*Q = 837 500 - 1 500*225 = 500 000 K¢é
* FNong 2023 = 500 000 K¢ (FN ONE se neméni)
Fixni ndklady zavodu ONE ¢&ini 500 000 K&¢.
e Cone=CT/Q=2885000/1500=590K¢
Vyrobek ONE se prodava po 590 K¢& za kus.

* Vmo=ACN/AQ=(1440000-1,1*1 300 000) / 2 800 - 1,1*2 500) = 200 K¢
Na jeden kus vyrobku TWO pfipadaji variabilni ndklady 200 K¢
* FNrwo,2022 = CNrwo 2018 = Virwo*Qa201 = 1 300 000 - 2500*%200 = 800 000 K¢é
* FN7wo,2023 = FNrwo 2000 * 1,7 =800 000 * 1,1 = 880 000 K¢
Fixni ndklady zdvodu TWO ¢inily v roce 2022 800 000 K¢& a v roce 2023 880 000 K¢.
* Crmo=CT/Q=1450000/2500 = 580 K¢
Vyrobek TWO se proddva po 580 K¢& za kus.

2) Sestavte rozpocétovou vysledovku pro rok 2024.

Rozpodtova vysledovka pro rok 2024 v K¢:

Polozka ONE TWO Celkem

Vynosy z prodeje 1180 000 1740 000 2920 000
Variabilni naklady 450 000 600 000 1050 000
Marze 730 000 1140 000 1870 000
Fixni naklady vyroby 500 000 968 000 1468 000
Marze |I 230 000 172 000 402 000
Fixni N prodeje a spravy 200 000
Rozpoctovany zisk 202 000

FNTWO,2024 = 1,1 * FNTWO,2023 = 1,1 * 880 OOO = 968 OOO Ké

3) Stanovte predbéznou kalkulaci plnych nakladi vyrobku ONE a TWO pro rok 2024. Fixni
naklady prodeje a spravy alokujte pfiraZkovou metodou podle vynosu z prodeje.

Procentni pfirdZka nepfimych N spravy a prodeje na 1 K& vynost = 200 000 / 2 920 000 * 100 %
=6,85%

Na 1 ONE = 6,85 %*590 = 40,4 K¢

Na 1 TWO = 6,85 %*580 = 39,7 K¢

Predbézna kalkulace v K¢:

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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Polozka ONE TWO
Variabilni naklady 225,0 200,0
Fixni ndklady vyroby 250,0 322,7
Nepfimé N (prodej a sprava) 40,4 39,7
Celkem 515,4 562,4

4) Zjistéte bod zvratu pro planovanou strukturu vykont v roce 2024 (celkem i za jednotlivé
vykony).

a)v;=VN/CT =1050000/2920 000 = 0,36

b) CTg,= FN / (1-v;,) = (1 468 000 + 200 000) / (1-0,36) = 2 606 250 K¢

z toho:

CTgzone = CTpz * CTone / CT = 2606 250 *1 180 000 /2 920 000 = 1053 211 KC

CTazrwo = CTpz* CTryo/ CT = 2606 250 * 1740 000 /2 920 000 = 1553 039 K&

Podnik dosdhne bodu zvratu pfi vynosech z prodeje 2 606 250 K¢, z toho jsou vynosy z ONE 1
053 211 K¢ a vynosy z TWO 1 553 039 KC.

5) Kvantifikujte planované nevyuzité fixni vyrobni naklady v roce 2024, pokud vite, ze
kapacita strojniho zafizeni je u vyrobku TWO 3 500 ks a u vyrobku ONE 2 200 ks.

Nevyuzité FN = FN/kapacita * (kapacita — planovany pocet kus()

FNy one= 500 000 / 2 200 * (2 200 - 2 000) = 45 455 K¢

FNy,rwo = 968 000/ 3500 * (3 500 - 3 000) = 138 286 K¢

Planované nevyuzité fixni ndklady v roce 2024 jsou v zavodé ONE 45 455 K¢ a v zavodé TWO
138 286 KC¢.

Kritické vyuziti vyrobni kapacity - udava, jaky je podil vyuzité kapacity v bodu zvratu:
KVK (v %) = Q(BZ) * 100 / Q max

Qazone = 1053 211 K&/ 590 K& = 1786 ks

Qszrwo = 1553 039 K&/ 580 K¢ = 2 678 ks

KVK (v %) = Q(BZ) * 100 / Q max

KVK one = 1786 *100 / 2200 = 81,18 %

KVK two = 2678 * 100 / 3500 = 76,51 %

6) Zobrazte v manazZerském ucetnictvi operace v roce 2024.
1) Zactovani skuteéné vynaloZenych externich N na jednotliva stfediska:

a) variabilni ndklady ONE: 2 050 ks*225 461 250

b) fixni naklady ONE 500 000

¢) variabilni naklady TWO: 2 950 ks*200 590 000

d) fixni ndklady TWO 968 000

e) fixni ndklady sprdvy a prodeje 205 000
2) Zuctovani vykont vyrobniho zavodu ONE

a) variabilni naklady: 2 050 ks*225 461250

b) fixni néklady: 2 050 ks*250 512 500
3) Zuétovani vykonu vyrobniho zavodu TWO

a) variabilni ndklady: 2 950 ks*200 590 000

b) fixni naklady: 2 950 ks*322,7 951965

4) Prodej hotovych vyrobk( ONE
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a) vyskladnéni v pfedem stanovenych nakladech

1950 ks * 475 926 250

b) vynosy z prodeje 1950 ks * 590 1150 500
5) Prodej hotovych vyrobkd TWO

a) vyskladnéni v pfedem stanovenych nakladech

2950 ks * 522,7 1541965

b) vynosy z prodeje 1950 ks * 590 1711000

6) Zuctovani rozpo&tovanych N stiediska Spréva a prodej do nakladd prodanych vykon(
200 000

Dvojokruhové zobrazeni:

VNITROPODNIKOVY OKRUH

Pfi iétovani prvotnich i druhotnych nakladt se obvykle pouzivaji interni nakladové uéty 8. tFidy,
pro Uétovani prvotnich i druhotnych vynost interni vynosové aéty 9. tidy.

Souvztazny zépis se v pfipadé internich prvotnich nakladl provadi na spojovacim uétu

k nakladdm (na stranu DAL), pokud U&tujeme intern& prvotni vynos, souvztazné zaluétujeme na
spojovaci uéet k vynosim (na stranu MD).

Mezistiediskova kooperace (tedy druhotné naklady a vynosy) se Uctuje pouze mezi Uéty tf. 8 a
tf. 9 bez pouZiti spojovacich Uétd.

Zavod PAT Niklady na prodané

Spojovact Glet k ndkladdm Nakiady - vanabin Intemi vinosy - PSWN ___Hot v¥vobky PAT - PSN vy kony \Waasy z prodep _1
1) %1250 la) 46129 T Ja W12 ) 9370fta) 926250 da) 926250 ) 115050 |
b SO0 l [ !
lc) 550000 ‘
i) 98000 Nikdady - foai Inteml vinosy « PSFN [
le) 28000 1b) '-:(lu,o,1 I},, 512 500

Spojovaci hidet k vinoslim

&) 115 % Zavod MAY

&) 17100 Nakindy - vasiabin Intemi vinosy - PSWN Hot. virobky MAT - PSN

1S 968]%) 1541965  3a) 1541968 Sb) 1711000

;'.mjuj l'«..n WO 3)

Niklady - fowl Intemi vimasy « PSFN
d) 98 ‘:u:i I»\-,. 951 965

Spriva a prodej
Niklady - fisad Inteml vinosy « PSEN

200 000 &)

200 000

Ie) .‘;n~u]’

7) Zjistéte vysledky hospodareni stfedisek a kalkulovany zisk z prodeje a uvedte, co
vyjadruiji.

I.  Kalkulovany vysledek z prodeje v K¢

Polozka Predem Externi vynosy | Kalkulovany zisk
stanovené
naklady
ONE 926 250 1150 500 224 250
TWO 1541965 1711000 169 035
Sprava a prodej 200 000 -200 000
Celkem 193 285
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Il.  Kontrola hospodarnosti jednotlivych stfedisek v K&
PoloZka Strediskové N Interni vynosy | Uspora/
prekroceni

ONE

- variabilni N 461250 461250 0
- fixni N 500 000 512 500 +12 500
TWO

- variabilni N 590 000 590 000 0
- fixni N 968 000 951 965 -16 035
Sprava a prodej 205 000 200 000 -5000
Celkem -8 535

Vysledek hospodareni podniku = 193 285 + (-8 535) = 184 750 K¢

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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2. Pfipadova studie Drevona a.s.

Akciova spole¢nost Drevona vyrabi drfevény ndbytek na miru. Rozhodla se pfihldsit do
vybérového Fizeni na vyrobu 150 ks $atnich skfini pro rekonstruované ubytovaci zafizeni. Dle
predbézného propoctu byly stanoveny ndsledujici normy spotfeby materidlu na 1 ks

pozadované Satni skfiné.

Uvedené ceny materidlu za jednotku odpovidaji pfedem stanované skladni cené platné v dobé

stanoveni normy.

Spotfeba pracovniho ¢asu na montdz jedné skfiné se odhaduje na 3 hodiny. Mési¢ni hruba
mzda zaméstnancd ¢ini 30 000 K¢ a dostavaji ji 13 krat roéné. Déle se pfi kalkulaci pfedpoklada
8-hodinova pracovni doba, v kalendarnim roce 240 pracovnich dni, 25 dni dovolené a 104
hodiny predstavuji prekazky v praci s nahradou mzdy, soc. a zdrav. pojisténi hrazené

zaméstnavatelem ve vysi 33,8 %.

Materidlové a mzdové ndklady budou predstavovat veskeré relevantni variabilni naklady.

on

TECHNICKA UNIVERZITAV LIBERCI

www.tul.cz

Minimalni pozadovana vyse pfispévku z trzeb ¢ini ve spolec¢nosti 0,6.

Polozka MJ CenazaMJ Celkem (K¢)
material hrusen 4,903 m? 100

drzak Satni tyCe lakovany 2,002 ks 100

zavés skfinovy 6,030 ks 10

zada 1,005 ks 115

folie smrstovaci 0,148 kg 50

Uhelnik zad plast 2,002 ks 3

vrut 4x30 5,250 ks 1

Ukoly:

1) Sestavte propoctovou kalkulaci variabilnich nakladl a stanovte minimaini cenu 1 ks

skfing, kterou by méla spole¢nost v pfihlaSce do vybérového fizeni uvést.

2) Jaky mate nazor na to, ze technolog pouziva u norem, kterou jsou vyjadreny v kusech,
neceld &isla?

3) Predpokladejme, ze spolecnost vyhrala vybérové Fizeni, pfi detailni technické pfipravé
vyroby doslo k Upravé normy spotfeby materidlu na 4,75 m2 a Upravé normy ¢asu na 3,1

hodin. Jak se tato zména projevi v kalkulaénim systému?

4) Zjistéte vyslednou kalkulaci a posudte hospoddrnost ve vynakladani jednicovych
nakladl, pokud skutedna vyse spotiebovaného materidlu ¢inila 132 000 K& a skuteéna
vy$e osobnich nakladl vEetné socidlniho a zdravotniho pojisténi ¢inila 51 100 KE.

5) Zhodnotte vyvoj marze ve sledovaném obdobi. Jaké faktory ovlivnily jeji vysi?

Predpokladejte, ze skfiné byly prodany za minimalni pozadovanou cenu.

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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2. Pfipadova studie Dfevona a.s. — feSeni

1) Sestavte propoétovou kalkulaci variabilnich nakladd a stanovte minimalni cenu 1ks
skfiné, kterou by méla spolec¢nost v pfihlasce do vybérového fizeni uvést.

Polozka MJ Cena zaMJ | Celkem (K¢E)

material hru$en 4,903 m? 100 490,3
drzak Satni tyCe lakovany 2,002 ks 100 200,2
zavés skfinovy 6,030 ks 10 60,30
zada 1,005 ks 115 115,575
folie smrstovaci 0,148 kg 50 7,4
Uhelnik zad plast 2,002 ks 3 6,006
vrut 4x30 5,250 ks 1 5,25
Celkem 885,031

spotreba jednicového materialu: 885,03 K¢

jednicové osobni ndklady:

mzdovy tarif = (13*30 000) / (240*8 — 25*8 — 104) = 241,34 K¢& za hodinu
jednicové osobni naklady = 3*241,34 *1,338 = 968,73 K¢

materialové a mzdové N = 1853,77 K¢

minimaini poZadovana cena = 1853,77 /0,4 = 4 634,42 K¢

2) Jaky mate nazor na to, ze technolog pouziva u norem, kterou jsou vyjadreny v kusech,
necela ¢isla?
Normy zohledniuji pfedpoklddané ztraty (zni¢eni, poskozeni materialu).

3) Predpokladejme, Ze spoleénost vyhrala vybérové Fizeni, pfi detailni technické pfipravé
vyroby doslo k upravé normy spotfeby materialu na 4,75 m? a Gpravé normy ¢asu na 3,1
hodin. Jak se tato zména projevi v kalkulaénim systému?

spotfeba jednicového materidlu 869,73 K¢

jednicové osobni naklady = 3,1* 241,34 *1,338 = 1 001,03 K¢

operativni kalkulace na urovni jednicovych néklad( = 1870,76 Ké&

4) Zjistéte vyslednou kalkulaci a posudte hospodarnost ve vynakladani jednicovych
nakladd, pokud skuteéna vyse spotiebovaného materialu €inila 132 000 Ké a skuteéna vyse
osobnich nakladi véetné socialniho a zdravotniho pojisténi éinila 151100 K&.

spotfeba jednicového materidlu: 132 000 / 150 = 880,00 K¢

jednicové osobni naklady = 151100 /150 = 1 007,33 K¢

vysledna kalkulace na urovni jednicovych nékladd = 1887,33 Ké

5) Zhodnotte vyvoj marze ve sledovaném obdobi. Jaké faktory ovlivnily jeji vysi?
Predpokladejte, Ze skfiné byly prodany za minimalni poZadovanou cenu.

poZadovana marZze na 1ks: 4 634,42 K¢ - 1853,77 K¢ =2 780,65 K¢

skutecnd vyse marze na 1ks: 4 634,42 K¢ - 1887,33 K¢ = 2747,09 K¢

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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Rozdil ve vysi -33,56 K¢ je zplsoben jednak nedodrZenim hospodarnosti ve vynakladani
jednicovych nékladd ve vysi - 16,57 K¢ a rozdilem mezi propoétovou a operativni kalkulaci ve
vysi -16,99 K¢.

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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3. Pfipadova studie Velvet s.r.o.

Podnik Velvet s.r.o. vyrabi 2 typy ubrust:
Ubrus A — spotfeba 2 m latky, 9 m krajky a 200 m niti,
Ubrus B - spotfeba 1,4 m latky, 7,9 m krajky, 161 m niti.

Jednotkové ceny za pouzité materidly jsou: latka — 1 m a 116 K&
krajka —1Tma 72 K&
nit¢ - 100 ma 9 K¢
Vykonové normy spotfeby ¢asu na vyrobu jednoho ubrusu jsou: ubrus A - 66 min,
ubrus B = 0,7 hod.
Mzdovy tarif je jednotny pro oba typy ubrusl = 85 K¢&/hod.

Celkova vyrobni rezie (VR) = 471200 K&, (VR rozvrhnéte pomoci kalkulace délenim s PC (dle
mnozstvi spotfebované latky na 1 ks vyrobku).

Celkova spravni rezie (SR) = 211 300 K& (SR rozvrhnéte pomoci kalkulace pfirdazkové
(rozvrhovou zéakladnou je soucet pfimych mzdovych naklad).

Vyrobené mnozstvi ubrusi:
+ A 2000ks
« B 2300ks
Podnik je platce DPH, cena primého materialu je vé. DPH.

Ukoly:

a) Zjistéte prodejni cenu jednotlivych typU ubrust véetné 21 % DPH, jestlize zisk tvofi
18 % Uplinych vlastnich nakladl vyrobku. V8echny vysledky (pribé&zné i koneéné) zaokrouhlujte
na desetihalére.

b) Vypocitejte bod zvratu v naturalnich i v penéZnich jednotkach.

c) Urcete, kolik kusl ubrusd je tieba vyrobit a prodat, aby podnik dosahl zisk 250 000 K¢&
(uvedte v naturainim i hodnotovém vyjadreni).

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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3. Pfipadova studie Velvet s.r.o. - feseni
Ad a)
Pfimé naklady jsou vycisleny ocenénim THN.
Postupy vypoctu i zjisténé vysledky jsou doplnény do tabulky.
Kalkulace 1ks v K¢ A B
Latka 2 x 116 = 232,- 1,4 x 116 = 162,40
Krajka 9 x 72 = 648,- 7,9 x 72 = 568,80
Nité 9:100 x 200 = 18,- 9:100 x 161 = 14,50

Primy materidl celkem

898,-

745,70

Pfimé mzdy

85:60 x 66 = 93,50

85 x 0,7 =59,50

Vyrobni rezie ”

130,50

91,40

Spravni rezie **

93,50 x 0,65 = 60,80

59,50 x 0,65 = 38,70

UplIné vlastni naklady 1182,80 935,30
Ziskova pfirdzka 18 % 212,90 168,40
Cena bez DPH 1395,70 1103,70
DPH 21 % 293,10 231,80
Cena v&etné DPH 1688,80 1335,50

" Rozvrzeni VR — kalkulace délenim s PC (dle mnozZstvi latky

na 1 ks):

Reprezentant=A — PC,= % =1

PCg=2=0,7

2

PJ=(2000x1)+(2300x0,7)=2000+1610=3610 ks

(reprezentanta = A)

471200

VR na11ks= 3610

~ 130,50 K¢ (reprezentanta = 1 ks A)

VRA na1ksA=130,50x1=130,50 Ké

VRg na 1 ks B=130,50x 0,7 =91,40 K&

ManaZerské ucetnictvi (COM) - Pripadové studie
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** Rozvrzeni SR — kalkulace pfirazkova, RZ = pfimé
mzdové naklady:

Koeficient SR = 211 300 = 211 300 —
(93,50 x 2 000)+(59,50 x 2300) 187 000+136 850
211 300
~ X = o,
323850 ~ 0:65 * 100 = 65 Yo

(SR kazdého vyrobku se rovna 65 % jeho pfimych
mzdovych nakladu.)

b)

VR = 471 200 K&

SR = 211 300 K¢

FN = 471200 + 211 300 = 682 500 K¢

Xp= 2 000 ks
Xg = 2 300 ks

Vj, = pfimy material + pfimé mzdy
vj,= 898 + 93,50
Vj, = 991,50 K¢

Vjg = pfimy materidl + pfimé mzdy
Vjg = 745,70 + 59,50
vjs = 805,20 K¢

Cja=1688,80 K&
Cjg=1335,50 K&

. Bod zvratu v naturalnich jednotkach:

N=T
FN+vj><x=Cij
682 500 + 991,50 x x, + 805,20 x x3 = 1 688,80 x x, + 1 335,50 % xg

Xg=1,15 X,

682 500 + 991,50 X X, + 805,20 x1,15 x, = 1 688,80 x x, + 1 335,50 x 1,15 x,
682 500 + 1 917,48 x, = 3 224,625 x,
682 500 = 1 307,145 x,

522,13 ks =x,
600,45 ks = xg

Bod zvratu v penéznim vyjadreni:
682 500 + 991,50 x x, + 805,20 x x5 =1688,80 x x, + 1 335,50 x xg
682 500 + 991,50 x 522,13+ 805,20 x 600,45=1688,80 x 522,13 + 1 335,50 x 600,45
682 500 + 517 691,895 + 483 482,34 = 881 773,144 + 801 900,975
1683 674,235 Ké =1683 674,119 K¢
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« objem produkce pro dosazeni zisku 250 000 K¢ v penéznim vyjadreni:
250 000 + 682 500 + 991,50 x x, + 805,20 x xz=1688,80 x x, + 1 335,50 x x5
250 000 + 682 500 + 991,50 x 713,387 + 805,20 x 820,394 =1 688,80 x 713,387 + 1 335,50 x
820,394
932 500 + 707 323,21 + 660 581,249 = 1204 767,966 + 1 095 636,187
2300 404,459 K¢ =2 300 404,153 K&
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4. Pfipadova studie Modern Living a.s.

Akciova spole¢nost Modern Living a.s. vyrabi dfevény nabytek na miru. Rozhodla se pfihlasit do
vybérového fizeni na vyrobu 150 Satnich skfini pro rekonstruované ubytovaci zafizeni. Dle
predbézného propocétu byly stanoveny nasledujici normy spotfeby materidlu na 1 ks
pozadované skfiné:

Polozka MJ Cena zaMJ Celkem (K¢)
Uprava hrusen 4,903 m? 100

drzak Satni tyce 2,002 ks 100

zavés Blum 6,030 ks 10

zada 1,005 ks 115

folie smrstovaci 0,148 kg 50

Uhelnik zad ¢erny 2,002 ks 3

vrut 4x30 12C 5,250 ks 1

VySe uvedené ceny materidlu za jednotku odpovidaji pfedem stanovené skladni cené platné
v dobé stanoveni normy.

Spotieby pracovniho ¢asu na montaz jedné skiiné se odhaduje na 3 hodiny. Mési¢ni hruba
mzda zaméstnanct &ini 10 000 K¢& a dostavaji ji 13 krat rocné. Déle se pfi kalkulaci pfedpoklada
osmihodinova pracovni doba, v kalendafnim roce je 240 pracovnich dni (po zohlednéni 10 dni
svatkll s nahradou mzdy), 25 dni dovolené a 104 hodiny predstavuji prekazky v praci
s nahradou mzdy, socidlni a zdravotni pojisténi hrazené zaméstnavatelem ve vysi 35 %.
Materidlové a mzdové naklady budou prfedstavovat veskeré relevantni variabilni naklady.
Minimalni pozadovana vySe pfispévku z trzeb &ini ve spole¢nosti 0,6.

Ukoly:

1) Sestavte propocétovou kalkulaci variabilnich nédklad( a stanovte minimaini cenu 1 ks
skfing, kterou by méla spole¢nost v pfihlasce do vybérového fizeni uvést.

2) Jaky mate nazor na to, ze technolog pouziva u norem, které jsou vyjadfeny v kusech
neceld ¢isla?

3) Predpokladejme, ze spole¢nost vyhrala vybérové Fizeni, pfi detailni technické pfipravée
vyroby do$lo k Upravé normy spotieby materidlu na 4,75 m? a Upravé normy ¢asu na 3,1
hodin. Jak se tato zména projevi v kalkulaénim systému?

4) Zjistéte vyslednou kalkulaci a posudte hospodarnost ve vynakladani jednicovych
nakladd, pokud skuteénd vyse spotiebovaného materidlu Cinila 132 000 K& a skute¢na
vy$e osobnich nakladl vEetné socidlniho a zdravotniho pojisténi ¢inila 51 100 K&.

5) Zhodnotte vyvoj marze ve sledovaném obdobi. Jaké faktory ovlivnily jeji vysi?
(Pfedpokladejte, ze skfiné byly prodany za minimalni pozadovanou cenu.)
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4. Pfipadova studie Modern Living a.s. - feSeni

1)

spotfeba jednicového materidlu 885,03 K¢
jednicové osobni naklady:

mzdovy tarif = (13 ¥ 10 000) / (240 * 8 - 25 * 8 -104) = 80,45 K¢ za hodinu
jednicové osobni ndklady = 3 * 80,45 * 1,35 = 325,85 K¢
propod¢tova kalkulace na Urovni jednicovych nakladd = 1210,85 K¢
minimalni pozadovand cena =1210,85/0,4 = 302713 K¢
2)

Normy zohlednuji predpokladané ztraty (zni¢eni, poskozeni materidlu).

3)

spotieba jednicového materidlu 869,73 K¢
jednicové osobni naklady = 3,1 * 80,45 * 1,35 = 336,68 K¢
operativni kalkulace na Urovni jednicovych nakladd = 1206,41K¢
4)

spotieba jednicového materidlu: 132 000 / 150 = 880,00 K¢
jednicové osobni naklady = 51100/ 150 = 340,67 K¢
vysledna kalkulace na Urovni jednicovych nakladl = 1220,67 K&
d)

pozadovand marze na 1 ks: 1816,27 K¢
skute¢na vySe marze na 1 ks: 1806,46 K¢
rozdil: -9,81K¢

Rozdil je zplUsoben jednak nedodrzenim hospodarnosti ve vynakladani jednicovych néakladl ve
vySi -14,25 K€ a rozdilem mezi propoctovou a operativni kalkulaci ve vySi +4,44 K¢.
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